Zadání sběru podkladů pro zpracování rozpočtu přímých NIV

na vzdělávání pro rok 2011
Normativní principy rozpisu rozpočtu přímých NIV se pro rok 2011 nemění. Z důvodu avizované mimořádné úpravy v odměňování od 1. 1. 2011 a samostatně stanoveného normativu objemu mzdových prostředků pro pedagogy však bude nutné zpracovat podklady pro rozpis přímých výdajů na vzdělávání pro rok 2011 v širším rozsahu.
Všechny organizace zpracují a MěÚ Trutnov - OSVŠZ předloží:

- informace o struktuře organizace a její požadavky na objem OON v roce 2011
- podrobné údaje ze mzdových inventur se stavem k 3. 1. 2011
- informace o předpokládaném vývoji výkonů a změnách organizace od září 2011
  (v pozdějším termínu) 
Pozn.: 
Zpřesnění údajů o počtu strávníků za říjen 2010 se provádělo již v předstihu. 

Údaje o aktuální podobě odměňování v jednotlivých organizacích budou využity zejména pro vyhodnocení úrovně pokrytí nárokových složek platu normativním rozpisem rozpočtu pro rok 2011, pro vyčíslení finančních dopadů změny zařazení zaměstnanců do platových tarifů od 1. 1. 2011 a  pro případné potřeby dofinancování organizací v roce 2011 nad rámec normativního rozpisu rozpočtu. 

Písemné podklady s údaji z aktuálních mzdových inventur škol a školských zařízení nebudou na   OŠ KÚ předávány, a to s výjimkou případů řešených individuálně. Pro potřeby OŠ KÚ budou využity pouze údaje zachycující potřebu nárokových složek a rozsah změn v odměňování od ledna 2011. 
Informace k jednotlivých formulářům (tabulkám) a jejich vyplnění:

Rekapitulace potřeby OON, předpoklad čerpání v roce 2011
Š a ŠZ do tabulky uvedou souhrny požadavků na OON v předepsaném členění (tabulka je rozdělena na pedagogické - nepedagogické pracovníky, jednotlivé součásti subjektu a dle účelu použití finančních prostředků).
Předpokládané změny organizace, počtu dětí/žáků a zaměstnanců od září 2011
Změny předávají všechny organizace, které vykonávají činnost školy (u školských zařízení pouze v případě, že od září 2011 dojde k organizační změně) !
Normativní propočet bude odvozen od výkonů ze zahajovacích výkazů pro školní rok 2010/2011. Aby bylo možné předběžně vyčlenit finanční prostředky odpovídající změnám na školách od září 2011, je do sběru podkladů přiložen i formulář zachycující tyto předpokládané změny. 
Ve formuláři je třeba vyčíslit předpokládané změny spojené s novým školním rokem, tj. počty dětí/žáků a tříd, úvazků i souvisejících platů (nárůsty se uvádějí se znaménkem „+“, poklesy se znaménkem „-“, pro lepší orientaci je nutné uvést i stručný komentář).
Pozn.:

Ve sloupci „nárůst/pokles mzdových nákladů 9.-12.“ uvádějte celkovou změnu pro období nového školního roku od září do prosince 2011, vyčíslujte pouze údaje, které přímo souvisejí se změnou počtu dětí/žáků - částky uvádějte propočtené v úrovni platných tarifů pro rok 2011.
Jedná se o předběžné zmapování výhledu - tyto podklady budou dále aktualizovány. 
Upozorňujeme, že úbytek výkonů musí být i nadále doprovázen úsporami zaměstnanců.
Údaje ze mzdových inventur organizací se stavem k 3. 1. 2011
(Plán potřeby mzdových prostředků na nárokové složky platů pedagogických a nepedagogických zaměstnanců pro rok 2011)
Tyto tabulky vypovídají o objemu skutečně přiznaných a vyplácených nárokových složek platu zaměstnanců organizace. Vzhledem k mimořádnosti změn v odměňování od roku 2011 tabulky obsahují sloupce pro zachycení tarifů (platových tříd a stupňů) přiznaných v prosinci 2010 i v lednu 2011.
Při jejich vyplňování je nutné uvádět údaje rozčleněné podle jednotlivých součástí subjektu, dílčí součtové objemy pro každou součást a celkový součet za subjekt. Název součásti doplňte do řádku ve sloupci 1 jako úvodní nadpis pro danou skupinu údajů.

Tabulka pedagogové:

Údaje o pedagogických pracovnících budou uvedeny v členění na jednotlivé zaměstnance. Při uvádění individuálních údajů budou doplněny sloupce s počty měsíců výkonu práce, platovou třídou a stupněm přiznaným v prosinci 2010 i v lednu 2011 (sloupce 3, 5, 5a, 6, 6a, 12). 
Sloupce 11-14 obsahují údaje o práci nad stanovený rozsah. V těchto sloupcích budou zaznamenány počty hodin týdně trvale přidělené na základě rozvrhu a související mzdové údaje (údaj je nutno uvést „očištěný“ o zástupy za nemoc apod.).
Příplatky ve sloupci 10 a údaje za práci nad stanovený rozsah + platové postupy budou vyčísleny v úrovni tarifní tabulky pro rok 2011.


Pozn.: 
V roce 2011 mají být pro pedagogy platné 2 tarifní tabulky. Ve sloupci s platovou třídou pro rok 2011 je proto odlišit obě verze tarifní tabulky, a to dle čísla přílohy k novele nařízení vlády             č. 564/2006 Sb.:  např. 12/4=12. třída z přílohy č.4 (pedagogové plně kvalifikovaní), 12/5=12. třída z přílohy č.5 (ostatní pedagogové) !!! 
Tabulka nepedagogové:

Postup je obdobný. V řádcích budou uvedeny jednotlivé úvazky s údaji o jejich odměňování,  a to opět v členění podle jednotlivých součástí subjektu. Vyplňují se všechny sloupce. Ve sloupci 13 uvádějte průměrný týdenní počet proplácených přesčasových hodin. Počty hodin by měly korespondovat s údaji ve sloupci č. 11.
Společné zásady:

V tomto sběru podkladů uvádějte úvazky se stavem k  3. 1. 2011, tarify zaměstnanců dle jejich zařazení v lednu 2011 a jejich dosavadní zařazení v prosinci 2010.

U jednotlivých zaměstnanců neuvádějte jména, pouze charakterizujte jejich funkci.
Příplatky za práci v sobotu, neděli, svátek a popř. odměny za pohotovost vyčíslujte s ohledem na její rozsah vyplácený v roce 2010, ale ve výši odpovídající  tarifům platným v roce 2011.

Mzdové náklady za práci nad stanovený rozsah / přesčasovou práci vyčíslujte v úrovni odměňování pro rok 2011.

Platové postupy (nárůst potřeby na tarify během roku 2011 oproti mzdové inventuře v lednu = součet měsíčního nárůstu * počtu měsíců u jednotlivých zaměstnanců s platovým postupem) uvádějte již v tarifech roku 2011.

Nenárokové složky platu nejsou opět předmětem šetření.

V tabulkách uvádějte pouze údaje o kmenových zaměstnancích, kteří v organizaci skutečně pracují nebo dočasně chybějí a budou neprodleně nahrazeni. Nezahrnujte své požadavky navíc, tj.  představy o nárůstu úvazků.
Do tabulek v žádném případě neuvádějte úvazky vykazované v rámci hospodářské činnosti (vaše podklady budou porovnány s údaji ve výkazu P1-04).
Pozn. ke sloupci „nárůst tarifů leden 11/XII. 2010“:

Dopočtené údaje zachytí individuální výši změny tarifů v důsledku účinnosti nových tarifních  tabulek platných od 1. 1. 2011 (podíl tarifů dle zařazení v lednu 2011 a tarifů dle dosavadních tabulek platných v prosinci 2010). Je nutné zajistit, aby tarify v prosinci a lednu byly vyčísleny pro stejné zaměstnance (úvazky).  Např. pokud od ledna organizace přijala nového zaměstnance, je nutné v rámci korektnosti výpočtu doplnit pro jeho úvazek a zařazení odpovídající plat do údajů za prosinec. Podobný postup je nutné uplatnit také při snížení úvazků, popř. odchodu zaměstnance od ledna 2011. Vždy jde o úpravu srovnávací základny – úvazků a příslušných tarifů v prosinci 2010, ne v roce 2011.
Závěr - rekapitulace termínů

Žádáme Vás, abyste přípravě podkladů pro zpracování rozpočtu věnovali maximální pozornost.  Tabulky jsou v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách Trutnova, rubrika „Vzdělávání a školství“  http://www.trutnov.cz/article.asp?article_id=6632  -  příloha článku. 
požadavky na OON




do 19. 1. 2011
údaje o potřebách mzdových prostředků

do 14. 1. 2011
předpoklad změn od září 2011

ZŠ a MŠ do týdne po zápisu,                       ostatní subjekty do 8. 4. 2011
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