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      VÁŠ DOPIS ZNAČKY / ZE DNE                            NAŠE ZNAČKA                               VYŘIZUJE /linka.                           V TRUTNOVĚ DNE


                                                            2010/9530/S/JIZ                     Jiroušková/160                      31. 8. 2010
Informace k finančnímu zabezpečení závěru roku 2010

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

dovolte, abychom Vám poskytli informace k finančnímu zabezpečení závěru roku 2010 v rámci přímých výdajů na vzdělávání, poskytovaných z prostředků MŠMT.

1) Převod platy - OON
Termíny pro uplatnění žádostí o převody prostředků mezi platy a OON nadále platí, jak jsme Vás informovali naším dopisem č. j. 2010/6296/S/RED z 3. 6. 2010. 
Došlo však ke komplikaci při provedení přesunů. Dle sdělení MŠMT byly doposud zaslané požadavky na přesuny OON Ministerstvem financí zamítnuty s tím, že je nutné výši požadavků přehodnotit a zpřesnit. Toto zpřesnění musí být doprovázeno trvalým snížením počtu zaměstnanců v roce 2010. 
Obracíme se na Vás se žádostí o důkladné prověření potřeby prostředků na OON pro rok 2010.
Ke každému novému požadavku na posílení OON  je nutné uvést zdůvodnění! U dosavadních požadavků škol je třeba znovu potvrdit jejich výši. V rámci úspor je nutné především omezit prostředky na OON čerpané na zástupy. Naopak případné úspory OON budou využity ve prospěch žádostí  na odstupné.

2) Úpravy rozpočtu prostředků na platy v souvislosti se změnami výkonů od září
Budou provedeny standardně s ohledem na pravidla zveřejněná ve výše uvedeném dopise    z 3. 6. 2010.

Upozornění pro ZŠ: 
Pokud se počet žáků školy nemění, ale dochází k nárůstu počtu žáků na 1. stupni ZŠ a poklesu na 2. stupni, dojde celkově ke snížení normativního rozpočtu, a naopak (důvod: částka na žáka = financovaná hodinová dotace na třídu je na 1. stupni nižší než na 2. stupni).
3) Vázání finančních prostředků v rozpočtu roku 2010
Úsporné opatření v podobě vázání prostředků na platy ve výši 1,239% + objem na odvody a FKSP odpovídající vázaným platům zůstává i nadále v platnosti. Prostředky na OON nepodléhají vázání.
V příloze Vám zasíláme aktuální informaci MŠMT k této problematice.     

Pozn.:
V souvislosti s vývojem deficitu státního rozpočtu v roce 2010 probíhají jednání o podobě dalších opatření vedoucích ke snížení výdajů státu. Dle předběžných informací z MŠMT lze očekávat, že objem dalšího vázání prostředků, který by se měl týkat regionálního školství, nebude promítnut v plném rozsahu. 
Podle jedné z variant by se další úspory již nedotkly prostředků na platy. Velmi výrazně však budou omezeny prostředky na přímé ONIV. Hrozí, že příděl dotace na přímé ONIV ve          4. čtvrtletí, tj. očekávané dofinancování do výše ukazatele ONIV v rozpočtu organizací, bude minimální.

Je proto nutné s tímto možným vývojem počítat.  

4) Prostředky na kompenzační pomůcky

Odbor školství KÚ předpokládá, že prostředky z tohoto programu budou uvolněny. Zveřejnění rozdělení se očekává se zpožděním v září. Vybrané školy by měly počkat s nákupy kompenzačních pomůcek až po obdržení rozhodnutí o poskytnutí dotace.  

5) Výhled na rok 2011

Podrobnosti nejsou doposud známy. Všeobecně  byl  dán příslib, že bude zvýhodněno odměňování pedagogických pracovníků. 

Úsporná opatření by se měla týkat nepedagogických pracovníků.

S pozdravem

                                                                                                  Mgr. Dušan Rejl
                                                                               vedoucí odd. školství  a zdravotnictví
Příloha:

Vázání prostředků kapitoly MŠMT v roce 2010






                                                                                         Školy a školská zařízení


ve správním obvodu  MěÚ Trutnov – obecního úřadu ORP
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