MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 – Malá Strana, P. O. Box 78

Tel.:257193243, 257193458, fax: 257193435

Ing. Zdeněk Bernard

vrchní ředitel sekce ekonomické

V Praze dne     ledna 2007 

Č.j. 469 /2007 - 45

Věc: Rozpis neinvestičních výdajů na rok 2007 z rozpočtové kapitoly 333 MŠMT pro RgŠ ve správě územně  správních celků 
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

vážená paní vedoucí, vážený pane vedoucí, 


dne 13. prosince 2006 schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky svým usnesením č. 160  zákon o státním rozpočtu České republiky na rok 2007 (zákon č. 622/ 2006 Sb.).

Ve smyslu dopisu ministra financí čj. 14/117 218 /2006-142 ze dne 21. prosince 2006,  kterým byly zaslány rozpočtové ukazatele kapitoly 333 – Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, byl podle § 160 odst. 1 písmen c) a d) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, proveden rozpis finančních prostředků státního rozpočtu pro jednotlivé kraje k financování škol a školských zařízení zřizovaných kraji, obcemi  nebo svazky obcí v roce 2007 (dále jen přímé výdaje).

1/  Rozpis výše uvedených přímých výdajů je ve smyslu ustanovení § 161 odst. 5  školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, proveden prostřednictvím republikových normativů stanovených Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy na rok 2007 podle § 161 odst. 1 uvedeného  zákona. Normativní rozpis přímých výdajů je pro rok 2007 proveden v celkové výši 70 417 832 tis.Kč, z toho 50 272 574 tis. Kč jsou mzdové prostředky celkem. 

Normativní rozpis přímých výdajů na rok 2007 zahrnuje i přímé výdaje, které byly v roce 2006 rozepisovány účelově nad rámec normativního rozpisu. Jedná se o finanční  prostředky  na  Národní program výuky cizích jazyků, rozšíření výuky v 6. ročníku ZŠ o 1 hodinu od září 2006 a rovněž prostředky na projekt Hodina, který byl do 31.8. 2006 spolufinancován z prostředků Evropského sociálního fondu a od září 2006 z prostředků MŠMT.  
Podrobný postup MŠMT při rozpisu přímých výdajů včetně postupu při stanovení republikových normativů  na rok 2007 je uveden v  materiálu  č.j. 28 956/2006 -  45 (příloha č. 3 ),  který je nedílnou součástí této expedice. 
2/
Současně s normativním rozpisem finančních prostředků na r. 2007 jsou rozepisovány  účelově určené finanční prostředky na  pokračování rozvojových programů, které byly vyhlášeny v r. 2005, pokračovaly v r. 2006 a  přechází i do roku 2007.
Jedná se o rozvojové programy :

2.1. „Podpora  řešení dopadu meziročního snížení počtu žáků a s ním spojené nutnosti
         snižování počtu zaměstnanců regionálního školství zřizovaného územně 
         samosprávnými celky“.  
Tento rozvojový program byl vyhlášen  v r. 2005 pod č.j. 18 350/2005–45 . 
Program měl za cíl  umožnit krajským úřadům  vyrovnat se s úbytkem normativních finančních zdrojů v důsledku poklesu počtu žáků a získat časový prostor k uskutečnění potřebných optimalizačních kroků v oblasti sítě škol, organizace vzdělávání a školských služeb. S očekávaným dalším poklesem počtu žáků zůstávají podmínky pro pokračování programu v r. 2006 i 2007 na shodném principu jako v r.  2005 a 2006. 

Na program je vyčleněno 399 800 tis. Kč. (Viz příloha k materiálu č.j.28 956/2006–45). 
2.2  „Podpora řešení  specifických problémů RgŠ v působnosti ÚSC“. 

         Rozvojový program byl vyhlášen  v r. 2005 pod č.j. 27 691/2005–45.  Cílem programu je pokračující podpora řešení dopadů specifických problémů, které jsou důsledkem přechodu financování RgŠ ÚSC prostřednictvím republikových normativů. Jedná se zejména o nadprůměrnou krajskou koncentraci některých ekonomicky náročných druhů škol či školských zařízení. Na program je vyčleněno 150 mil.Kč, nově je část přidělovaných prostředků vyčleněna i v ONIV (Viz příloha k materiálu č.j. 28 956/2006–45).  
3/   Dotace na soukromé školy a školská zařízení 


Odbory školství krajských úřadů zajišťují financování soukromého školství v souladu s platným zněním školského zákona a zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů.

Prostředky určené pro soukromé školy a školská zařízení bude MŠMT, stejně jako u přímých výdajů, čtvrtletně převádět účelově z účtu MŠMT u ČNB na příslušné kraje a Magistrát hlavního města Prahy. 

Odbory školství krajských úřadů poskytnou dotace jednotlivým organizacím dle smluv uzavřených na základě zákona č.  306/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 


MŠMT v souladu s uvedenými zákony zasílá krajským úřadům dotaci na I. čtvrtletí roku 2007 ve výši 971 600 tis. Kč, která je  účelově určena pro financování soukromého školství. Výše zálohy vychází z objemu dotace na 4. čtvrtletí roku 2006, zvýšené o 10 %.  


Pro zpřesnění potřebného objemu prostředků  na další období r. 2007 žádá MŠMT vedoucí odborů školství krajských úřadů o přesnou specifikaci požadavků na dotace soukromým školám a školským zařízením na období od ledna 2007 do konce školního roku, tj. do srpna 2007.

Při zjišťování potřebné výše dotace je nezbytné vycházet z platných uzavřených smluv o poskytování dotace či zvýšené dotace, z výkonů na jednotlivých soukromých školách a školských zařízeních a z platných normativů stanovených MŠMT pro rok 2007,  které jsou zároveň zasílány  pod č.j. 2/2007–45 jako příloha č. 5 tohoto dopisu.
Zjištěnou potřebu dotace vyplní krajské úřady a MHMP do přiložené tabulky (příloha č. 4   tohoto dopisu),  kterou zašlou odboru 45 MŠMT nejpozději :

                                                 do 20. února 2007.   

Upozorňujeme, že MŠMT nebude u prostředků pro soukromé školství povolovat změnu účelovosti. 

V případě, že krajský úřad nedočerpá  v r. 2007 u prostředků pro soukromé školství větší částku než 300 tis.Kč, zašle do 15. ledna 2008 odboru 45 MŠMT zdůvodnění  příčin nedočerpání požadovaných účelových prostředků. 

4/
Odbory školství krajských úřadů a odbor školství MHMP provedou rozpis  přímých výdajů na rok 2007 pro jednotlivé právnické osoby, vykonávající činnost škol a školských zařízení na území kraje, které jsou zřízeny krajem, obcí nebo svazkem obcí. Při rozpisu postupují ve smyslu ustanovení § 161 zákona č. 561/2004 Sb. a podle prováděcích předpisů k tomuto zákonu (vyhláška o krajských normativech č. 492/2005 Sb. a směrnice č.j. 28 768/2005-45). 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy doporučuje krajským úřadům provést normativní rozpis ukazatelů rozpočtu na rok 2007 jednotlivým výše uvedeným právnickým osobám

                            nejpozději do 15. března 2007
a úpravy tohoto normativního rozpisu podle ustanovení čl. 5  Směrnice č.j. 28 768/2005–45 („dohodovací řízení“)  do 15. dubna 2007.
 
Rozpis finančních prostředků na jednotlivé školy a zařízení (přímých výdajů pro krajské a obecní školy a zařízení  a dotací  pro soukromé školy a zařízení),   sumarizovaný 

do  podrobného rozpočtu, zašlou odbory školství KÚ do MÚZO

                              nejpozději  do 20. dubna  2007.
Vykazování přímých výdajů do podrobných rozpočtů: 

Při rozpisu rozpočtu přímých výdajů i dotací soukromým školám do podrobných rozpočtů předkládaných MÚZO, musí krajské úřady postupovat podle rozpočtové skladby. To znamená, že na paragrafech, kde jsou realizovány výkony, musí být vykázány rozepsané prostředky poskytnuté z kapitoly MŠMT (tj. krajským úřadem ze zvláštního účtu kraje).  Normativní metoda rozpisu rozpočtu toto členění jednoznačně umožňuje. 
Tento postup při rozpisu je důležitý pro další statistické zjišťování a porovnávání výdajů mezi kraji a v rámci republiky. MŠMT ve spolupráci s MÚZO nastaví od roku 2007 kontroly tak, aby byl nesprávný rozpis rozpočtu za kraj krajskému úřadu vrácen, pokud nebude rozepsán tam, kde jsou podle zahajovacích výkazů realizovány  výkony.
 Pokud KÚ nebudou postupovat podle výše uvedeného, bude MŠMT nuceno obrátit se na ředitele krajského úřadu s žádostí o vysvětlení chybného postupu  a s žádostí o urychlenou nápravu.

MÚZO ve spolupráci s MŠMT zpracuje obecné doporučení k zařazování výkonů a výdajů v rámci nové rozpočtové skladby pro rok 2007. Bližší pokyny pro zpracování a předání podrobných rozpočtů poskytne  v případě potřeby MÚZO.
5/   Pro informaci o výsledcích rozpisu rozpočtu a způsobu využití rozepisovaných finančních prostředků žádá MŠMT v souladu s článkem VI. bod 2  „Závazných zásad“ čj. 28 768/2005-45 odbory školství krajských úřadů a MHMP o zaslání následujících materiálů:

5.1. /  Krajská metodika rozpisu přímých výdajů právnických osob vykonávajících činnost škol a školských zařízení na území kraje, které jsou zřízeny krajem, obcí nebo svazkem obcí, s termínem předložení do 15. února 2007 (možno v elektronické podobě – písemná podoba se nevyžaduje).
5.2. /  Informace o výsledcích rozpisu přímých výdajů právnických osob vykonávajících činnost škol a školských zařízení na území kraje, které jsou zřízeny krajem, obcí nebo svazkem obcí s termínem předložení do 20. dubna 2007.
Součástí této informace bude mimo jiné: rozdělení disponibilních zdrojů (ve struktuře rozpočtových ukazatelů) mezi krajské a obecní školství provedené krajským úřadem,  uvedení výše rezerv, včetně jejich struktury podle účelu, vytvořených krajským úřadem a předpokládané rozdělení těchto rezerv mezi krajské a obecní školství, předpoklad KÚ (na základě výsledků projednání rozpisu rozpočtu s jednotlivými organizacemi)  o vyrovnání se stanoveným limitem počtu zaměstnanců.

6/  Termíny poskytování přímých výdajů RgŠ pro krajské úřady a krajskými úřady pro krajské a obecní školy a zařízení  a na dotace  soukromým  školám a zařízením :

 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy bude v r. 2007 ze svého rozpočtu jednotlivým krajům a MHMP poskytovat pro školy a zařízení zřizované kraji a obcemi odpovídající část (tj. ¼) celoročního objemu přímých výdajů čtvrtletně, stejně jako v r. 2006. Stejným způsobem budou poskytovány i prostředky na dotace soukromým školám a zařízením. 

Pro rok 2007 však dochází ke změně systému  zasílání  finančních prostředků.  Na počátku roku není na krajské úřady zasílána záloha prostředků rozpočtovaných na 1. čtvrtletí 2007,  ale  celý objem  prostředků  na 1. čtvrtletí, vyplývající z rozpisu rozpočtu na rok 2007.  
MŠMT v rozhodnutí  o poskytnutí dotace na rok 2007 stanoví, že krajské úřady mají možnost v 1. čtvrtletí  a rovněž ve 4. čtvrtletí r. 2007 zaslat platby  školám a školským zařízením zřizovaným kraji a obcemi ve 2 splátkách. Zálohově  v  prvním měsíci čtvrtletí  a doplatek  nejpozději do konce 2. měsíce čtvrtletí. 


S pozdravem

Přílohy:

č. 1/
Rozpis rozpočtu  na rok 2007 - závazné ukazatele
Celkový objem prostředků státního rozpočtu účelově určených na financování přímých výdajů krajského a obecního školství v členění na závazné a orientační ukazatele pro jednotlivé kraje a účelově určené prostředky na dotace soukromým školám a zařízením  na 1. čtvrtletí 2007 v jednotlivých krajích  . 

Č. 2/   Tabulková příloha rozpisu rozpočtu na r. 2007
Č. 3/   Materiál  č.j.  28 956 / 2006 – 45: Rozpis rozpočtu přímých výdajů RgŠ ÚSC na rok
 2007  jednotlivým krajům (včetně příloh  č.1 a 2).  

č. 4/  Tabulka potřeby finančních prostředků na dotace soukromým školám a zařízením  na 

          měsíce   01 – 08 /2007 

č. 5/  Normativy NIV soukromých škol na rok 2007, č.j. 2/2007-45

Ředitelům a ředitelkám krajských úřadů,

Řediteli Magistrátu hl. m. Prahy
Vedoucím odborů školství krajských úřadů 

a ředitelce odboru školství Magistrátu hl. m. Prahy 

Příloha č. 3

Ministerstvo školství,

mládeže a tělovýchovy

V Praze dne 16. ledna 2007

Č.j. 28 956/06-45

Věc:
Rozpis rozpočtu přímých výdajů RgŠ územních samosprávných celků na rok 2007 jednotlivým krajům
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