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     VÁŠ DOPIS ZNAČKY / ZE DNE                          NAŠE ZNAČKA                      VYŘIZUJE / TEL/e-mail.                            V TRUTNOVĚ DNE


                                                        2006/7623/Ma-S         Machačová/499803159               12. června 2006
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

obdobně jako v předchozích letech budou ze strany OŠMT KÚ v rámci přípravy nového školního roku zohledňovány změny výkonů od září 2006, a to s cílem objektivizovat výši rozepsaných úvazků a objemy přidělených mzdových prostředků. 

Základem pro výpočet velikosti úpravy bude stanovení nové výše normativního přídělu pro aktuální výkony. Případné úpravy rozpočtů jednotlivých subjektů budou prováděny za následujících níže uvedených podmínek:

· změna výkonů přesahuje 1% z celkového počtu žáků v ZŠ, speciální ZŠ
· změna výkonů přesahuje 2% z celkového počtu dětí v MŠ, speciální MŠ 
· vždy - při jakékoliv změně výkonů u podlimitních ZŠ a MŠ (úpravy budou opět aktualizovány na základě zahajovacích výkazů)
· ve ŠD a ŠK změna výkonů nebude přepočítávána, pohyb výkonů nebude zohledňován
· u ZUŠ a DDM změna výkonů nebude přepočítávána, pohyb výkonů nebude zohledňován

· u ŠJ nebude přepočet do úpravy rozpočtu zapracováván

· do přepočtu výkonů od září nebudou aktualizovány změny v příplatcích na individuálně integrované žáky
Výsledný objem mzdových prostředků v rámci případných úprav rozpočtů jednotlivých subjektů bude odvozen ze vzorce:
MP = 4 * změna úvazků * rozepisovaný normativní plat u pedagogů (provozních zaměstnanců)

Propočtené objemy mzdových prostředků v závislosti na výkonech od září 2006 (viz. výše uvedený vzorec)  budou následně porovnány s výsledky individuálního přístupu k jednotlivým subjektům při projednávání rozpisu rozpočtu přímých NIV na rok 2006. Po porovnání výsledků a jejich provedené objektivizaci obec III předloží OŠMT KÚ ke schválení návrhy na případné změny závazných ukazatelů rozpočtu.

OŠMT KÚ požaduje po našem úřadu, abychom průběžně sledovaly a aktualizovaly stav výkonů v jednotlivých subjektech. Zároveň máme být nápomocni jednotlivým organizacím při propočtu očekávané úpravy normativního úvazku již nyní při přípravě nového školního roku. Z tohoto důvodu Vás žádáme o zaslání vyplněné standardní tabulky předpokládaných změn od září 2006 jestliže očekáváte změnu ve stanovené výši a to  nejpozději do 23. 6. 2006 Pokud zaznamenáte další změny výkonů na počátku září, provedeme  aktualizaci zmiňovaných propočtů s tím, že výsledné návrhy na úpravu závazných ukazatelů rozpočtu budeme dle požadavku OŠMT KÚ zpracovávat do 15. 9. 2006.  Pokud změna bude nulová nebo nebude tak vysoká, aby se prováděla změna rozpočtu, zašlete nám tabulku po zahájení školního roku do 6.9.2006. Přistupujte, prosím, ke zpracování podkladů odpovědně, protože po odevzdání zahajovacích výkazů budeme provádět kontrolu a budou-li se výkony výrazně lišit. může dojít k úpravě rozpočtu ještě na počátku listopadu, což by mohlo způsobit Vaší organizaci problémy ve financování.
OŠMT KÚ žádá prostřednictvím obcí III ředitele škol a školských zařízení, aby zorganizovali výchovně vzdělávací proces a činnost provozních zaměstnanců již od počátku nového školního roku maximálně efektivně. Ředitel by měl učinit taková opatření, aby s přiděleným normativním objemem vyšel. V opačném případě se dopad plně promítne do úrovně nenárokových složek
V případě zájmu o spolupráci či potřeby blíže specifikovat předložený harmonogram činností se obracejte na pí Machačovou (tel. 499 803 159, machacova@trutnov.cz).

Od září 2006  dochází k několika úpravám učebních plánů základních škol. Pro urychlení rozpisu případné dotace v průběhu školních prázdnin potřebujeme mít podklady o počtu tříd, kterých se úprava učebních plánů týká. Předkládáme Vám tedy k vyplnění tabulku „Rozšíření učebních plánů….“  a žádáme Vás  o její vyplnění a odevzdání do pátku 23.6.2006. Na začátku září nahlaste případné změny!
K projektu HODINA Vám sdělujeme, že finanční prostředky na III.Q obdržíte již jen na červenec a srpen, od září již bude financována odlišně. Vyúčtování projektu proběhne již na podzim.
Přestože dosud nebyl realizován převod platů do OON, MŠMT neposílilo limit kraje. Je nutné nejpozději do pátku 8.9.2006 požádat naším prostřednictvím o změnu. Pozdější změny již přes KÚ nebude možno realizovat, maximálně pouze v rámci obce III. Požadavek, který máte již v evidenci do nového požadavku nezahrnujte, po navýšení limitu KÚ bude proveden automaticky.
S pozdravem
Mgr. Dušan Rejl

vedoucí oddělení

Příloha: 
Předpokládané změny organizace, počtu zaměstnanců od září 2006

  
Rozšíření učebních plánů vzdělávacích programů pro základní vzdělávání


Informace Policie ČR – Padělání peněz – legrace úmysl nebo nerozvážnost



Statistické výkazy pro rok 2006/2007
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ve správním obvodu  
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