Postup při uznávání akademické kvalifikace

Informace o postupu při uznávání vysokoškolského vzdělání nebo jeho části získané v zahraničí (nikoli pro zdravotní a sociální účely)   

Upozornění: Tento postup platí pouze pro akademické uznávání vzdělání (za účelem přístupu k dalšímu vzdělávání a studiu na vysoké škole) a pro profesní uznávání vzdělání pro výkon neregulovaných povolání. Nevztahuje se na profesní uznávání odborných kvalifikací pro účely výkonu regulovaných povolání. 



Při uznávání akademické kvalifikace získané v zahraničí (vysokoškolských diplomů i jiných dokladů o získaném vysokoškolském vzdělání – např. dokladů o absolvování části studia, dále jen „doklad“) se postupuje odlišně podle toho, zda Česká republika sjednala bilaterální dohodu o uznávání rovnocennosti dokladů o vzdělání a dokladů o vědeckých hodnostech a akademických titulech (tzv. „ekvivalenční dohodu") se zemí, v níž je zahraniční vysoká škola, která vydala doklad o vzdělání, zřízena a uznána. 

Seznam ekvivalenčních dohod je zveřejněn na www.msmt.cz (EU a zahraničí, Seznamy smluv, Seznam mezinárodních smluv, přímý odkaz: http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/seznam-mezinarodnich-smluv – viz bod 3. „Smlouvy o vzájemném uznávaní rovnocennosti dokladů o vzdělání“). 

Pod odkazem „EU a zahraničí“ a heslem „Uznávání kvalifikací a vzdělání v EU“ na www.msmt.cz jsou zveřejněny informace o profesním uznávání odborných kvalifikací pro  účely výkonu regulovaného povolání. 



· A: Postup podle ekvivalenčních dohod - Maďarsko, Polsko, Slovinsko, SRN, Slovensko
· B: Rakousko - doporučení 
· C: Obecný postup bez ekvivalenční dohody 
· D: Lisabonská úmluva 
· E: Související předpisy 
· F: Kontakty 

