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UFFO BOJUJE O TITUL SVĚTOVÉ STAVBY ROKU 2011. PODPOŘTE HO!
Trutnov, 13. 2. 2012
Společenské centrum v Trutnově se probojovalo mezi 168 nejlepších světových projektů v oblasti kultury a po oceněních na domácí scéně se nyní uchází o prestižní světové ocenění Stavba roku 2011. Pomoci mu můžete i vy svým hlasem! 

Soutěž organizuje portál archdaily.com. Jedná se o nejnavštěvovanější architektonický portál na světě, ze kterého přebírají články i další světové odborné časopisy o architektuře. V obrovské konkurenci můžete Uffo podpořit. Pro to je nutné vyplnit jednoduchý registrační formulář, z jednoho počítače ale můžete hlasovat maximálně jednou denně. 

Svou nominaci pro Uffo můžete zadat zde - http://www.archdaily.com/boty/2011/189712.  

Do konce hlasování nominovaných projektů zbývá 9 dní (hlasuje se do 21. února). Poté postoupí pět projektů do užšího finále, kde se rozhodne o stavbě roku. 

„Ukazuje se, že Uffo je velmi výjimečnou stavbou a ojedinělým počinem na poli kultury nejen v České republice. Pokud bychom postoupili díky hlasům veřejnosti do užšího výběru, považoval bych to za něco úžasného,“ sdělil starosta Trutnova Ivan Adamec. 

Uffo se stalo Stavbou roku 2011 již v celostátní soutěži a stejné ocenění získalo i od Královéhradeckého kraje. Stavba byla otevřena v září 2010 a stála 480 milionů korun. 40 procent nákladů zaplatila Evropská unie, zbytek město Trutnov. V roce 2011 zaznamenalo Uffo, které je pojmenované po místním rodákovi Uffo Hornovi, přes 80 000 návštěvníků.   

Kontakt pro komunikaci s médii
Ing. Veronika Svobodová
vedoucí oddělení pro styk s veřejností
tel. 499 803 309, 603 415 825
e-mail: svobodova.veronika@trutnov.cz
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