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U STACHELBERGU VYROSTE PŘÍŠTÍ ROK ROZHLEDNA 
Trutnov, 6. června 2012

Městská rada navrhne zastupitelům uvolnit 3,5 milionu korun na výstavbu nové rozhledny v rámci projektu Místa plná rozhledů v Euroregionu Glacensis. „Pro město je to velmi výhodné, protože 85 procent částky se nám vrátí z fondů EU a dalších 5 procent ze státního rozpočtu. Město tedy zaplatí jen 10 procent, ale podmínkou je předfinancování stavby, které musí schválit zastupitelstvo,“ sdělil starosta Trutnova Ivan Adamec. 

Projekt počítá s výstavbou osmi až deseti dalších rozhleden a vyhlídkových věží v česko-polském příhraničí. Jednoduchá celodřevěná konstrukce rozhledny u Stachelbergu bude mít dvě vyhlídkové plošiny ve výšce 9,4 a 20,8 metrů. Díky ní dojde k dalšímu zatraktivnění této významné vojenské památky. Stavební povolení na samotnou rozhlednu už nabylo právní moci, stavět se však začne až příští rok. 

„Podle časového plánu s podáním žádostí a schvalováním dotací by se mělo začít stavět nejdřív v červenci 2013. Záleží také na tom, jaká bude synchronizace se stavbou dalších rozhleden. Každopádně v tom vidím turistický potenciál. Rozhleden je v Krkonoších a Podkrkonoší stále málo a výhled od Stachelbergu bude velkým lákadlem,“ dodal Adamec. 
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