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Trutnov ocenil nejlepší firmy

Trutnov, 19. 9. 2014 – Město Trutnov ocenilo nejlepší místní firmy. V rámci projektu „Města Trutnov a Świdnica podporují podnikání“ proběhl první ročník soutěže Trutnovský drak 2014. Mezi nejlepší lokální firmy Trutnovska se probojovaly Bowling – Centrum, ABB a KASPER KOVO. „Obdivuji každého, kdo v dnešní relativně složité době dokáže podnikat a dosahovat přitom úspěchu. O to více si cením rozvoje a s ním i související zvýšené nabídky pracovních míst. O to se ostatně všichni v Trutnově dlouhodobě snažíme,“ prohlásil Ivan Adamec, starosta města Trutnova. 

Podle Ivana Adamce může být příklad společnosti ABB, jejíž trutnovská pobočka je významným partnerem v oblasti energetiky a přispívá k rozvoji místní ekonomiky a vzdělání, inspirující i pro další podnikatele. „Trutnov totiž nabízí skvělé podmínky pro život, a to jak ve sportovní, tak kulturní oblasti. Naší dlouhodobou snahou je přitáhnout do města další společnosti, které zde umístí nejen výrobu, ale také vývoj. Ten je podstatný z hlediska dlouhodobého setrvání a navíc technické vzdělání je pro Čechy tradiční.“    

V rámci přeshraničního projektu „Města Trutnov Świdnica podporují podnikání“ byla za inovační přínos oceněna společnost ABB, za zodpovědný přístup k podnikání a regionu společnost KASPER KOVO a cenu za regionální produkt Trutnovska obdržela společnost Bowling – Centrum. Jako nejlepší přeshraniční společnost byla vyhlášena firma SONEL ze Świdnice a ocenění pro významnou osobnost příhraničí si odnesl Ryszard Sobański, prezident Sudetské průmyslově-obchodní komory ve Świdnici. 

Podpora a rozvoj podnikání i přeshraniční spolupráce jsou podle starosty Adamce jediným možným způsobem zlepšení sociálních podmínek v regionu. „Snížení nezaměstnanosti je a mělo by zůstat velkou prioritou v dalších letech. Koncepčnímu rozvoji města nepomůže poskytování určitých služeb zdarma nebo zastavení podpory průmyslové zóny. Naopak, mělo by zůstat velkou prioritou zatraktivnění Trutnova pro další investory tak, aby zde chtěli podnikat a své podnikání rozšiřovat,“ říká Ivan Adamec. 

Slavnostní vyhlášení proběhlo v pátek 19. září 2014 ve společenském centru UFFO. Do soutěže se mohli přihlásit podnikatelé z Trutnovska, resp. ti, kteří zde mají své sídlo či působiště. Vyhlášeno bylo pět kategorií – Regionální produkt Trutnovska, Inovační firma, Zodpovědná firma, Nejlepší přeshraniční firma a Významná osobnost příhraničí. Ocenění, sošku draka, navrhl a vytvořil trutnovský výtvarník Milan Kout. „Nechal jsem se inspirovat logem Trutnova a při práci jsem využil svou autorskou technologii. Sošky jsou vyrobeny z ušlechtilého francouzského porcelánu a jsou tvořeny neobvyklými perforacemi, které sochařskou hmotu odlehčují a trojrozměrnou věc vlastně povyšují na čtyřrozměrnou,“ vysvětluje Kout. 
1. Regionální produkt Trutnovska 

Bowling - Centrum s.r.o., Náchodská 530, 541 03 Trutnov 3

Odůvodnění:

a) identifikace produktu (přičemž produktem se rozumí i služba)

Výroba automatických stavěčů kuželek, výstavba bowlingových a kuželkářských drah. První automatické stavěče a první bowlingová dráha byla vyrobena pracovníky firmy v Trutnově již v roce 1991. Jedná se o stroje i dráhy včetně elektroniky vlastní konstrukce.

Firma Bowling – Centrum s.r.o. navázala po roce 1989 na tradici výroby automatických stavěčů kuželek, kdy firma „Start Trutnov“ byla již od roku 1971 první a jediný výrobce těchto zařízení v ČSSR.

b) udělené certifikáty či ocenění

Certifikovaný systém řízení jakosti již od roku 2002. Dnes ISO: ČSN EN ISO 9001:2009 

c) způsob propagace a distribuce produktu

Propagace výroby: inzerce, výstavy, internet: http://www.bowling-servis.com/

Distribuce produktu: smluvní automobilová přeprava, doprava vlastními vozy, poštou, internetovým obchodem 

d) dostupnost produktu

Náhradní díly jsou dostupné ze skladu do 24 hodin. Dodání kompletního zařízení „na klíč“ do jednoho měsíce. 

e) šance produktu na evropském trhu

V roce 2013 bylo vyvezeno do Polska 34 kompletních bowlingových drah. Vývoz do Polska + Evropa + Česká republika. 

2. Inovační firma

ABB s.r.o., Komenského 821, 541 70 Trutnov

Odůvodnění:

ABB poskytuje technologie pro energetiku a automatizaci více jak 120 let a patří mezi přední světové společnosti v tomto oboru. Základním předpokladem dosažení tohoto úspěchu byly stálé investice do vývoje technologií, které řeší nové potřeby našich zákazníků a jejich rychlé zařazení do produktového portfolia společnosti. Proto ABB investuje nemalé prostředky do budování vlastních výzkumných a vývojových center. V loňském roce investovala společnost do výzkumu a vývoje 1,5 miliardy USD, což představuje zhruba 3,6 % z celkových tržeb skupiny ABB a ve výzkumu dnes zaměstnává okolo 8000 pracovníků.

V ČR působí společnost ABB od roku 1992. Od té doby investovala nejen do rozvoje obchodních a výrobních jednotek, ale významně podpořila i aplikační výzkum a vývoj. V minulém roce dosáhly v České republice investice do výrobních jednotek a nových technologií téměř 400 mil. Kč. S cílem vytvořit vhodné podmínky pro vznik inovativních řešení pro segment přenosu a rozvodu elektrické energie, bylo rozhodnuto, v rámci divize Systémy pro energetiku, založit v loňském roce oddělení Rozvoje aplikací v Trutnově. Dvacetičlenný tým inženýrů a techniků se zde zabývá vývojem nových aplikací, které nám umožňují rozšiřovat nabídku výrobků a služeb a pružně tak reagovat na měnící se poptávku na trhu.

Chytré osvětlení, je vyvíjeno v oddělení Rozvoje aplikací ABB v Trutnově. Tento nový produkt umožňuje snížení spotřeby elektrické energie pro veřejné osvětlení měst a obcí a byl úspěšně otestován na přelomu letošního roku ve městě Vrchlabí. 

3. Zodpovědná firma 

KASPER KOVO s.r.o., Žitná 476, 541 03 Trutnov 3

Odůvodnění:

a) provádění moderního byznysu s dodržováním tradičních pravidel obchodu

Společnost k 31. 12. 2013 zaměstnávala 298 zaměstnanců, tržby za rok 2013 byly realizovány ve výši 430 mil. Kč. Strojírenské výrobky jsou prodávány na globálním trhu do mnoha světových zemí. Hlavními exportními zeměmi jsou Švýcarsko, Švédsko, Německo. Společnost vyhledává velmi náročné zákazníky (DAIMLER, IVECO, ALSTOM aj.), kterým poskytuje kompletní služby (vývoj výrobků, konstrukce, výroba, logistika). Samozřejmostí je certifikace KASPER KOVO s.r.o. dle EN ISO 9001, 14001, 18001. Firma je certifikována a splňuje celou řadu dalších norem potřebných pro dodávky na globálním trhu (ASME, GOST, kolejová vozidla aj.). 

b) provádění byznysu s důrazem na etické hodnoty, na dodržování práva, s respektem k zaměstnancům, ke společnosti, k přírodnímu prostředí

Samozřejmostí je plnění všech smluvních podmínek a zejména stabilní platební morálka – všechny společnosti KASPER GROUP platí dlouhodobě a zásadně své závazky ve lhůtě splatnosti. Firma nevedla žádný soudní spor, který by byl iniciován druhou stranou. 

c) poskytování služeb a produktů způsobem nedegradujícím přírodní či sociální prostředí

Společnost investuje do moderních technologií a všechny investice jsou realizovány tak, aby nezatěžovaly životní prostředí. Toto úsilí a filozofie bylo mnohokrát potvrzeno úspěšnými audity zákazníků a nezávislých certifikačních orgánů.

d) investice do lidských zdrojů

Společnost vzdělává a motivuje stabilizovaný tým zaměstnanců, fluktuace je výrazně pod českým průměrem. Na vzdělávání personálu je kladen velký důraz.  Provozována je vlastní svářečská škola, zaměstnanci jsou vzděláváni jazykově i odborně. Svářečská škola KASPER KOVO rekvalifikuje již řadu let svářeče například pro Úřad práce. Ve firmě je zaveden rozsáhlý systém benefitů pro zaměstnance.

e) charitativní aktivity ve prospěch lokální společnosti

KASPER KOVO s.r.o. dlouhodobě podporuje charitativní, kulturní a sportovní aktivity v Trutnově a podkrkonošském regionu. Společnost je generálním partnerem Společenského centra UFFO v Trutnově, generálním partnerem Galerie města Trutnova, jedním z hlavních sponzorů festivalu Trutnovský podzim, Jazzince, generálním sponzorem oddílu atletiky TJ LOKO Trutnov, jedním z hlavních sponzorů lyžařského oddílu OLFIN CAR VELLA Trutnov, podílela se na vybudování trialového KASPER PARKU a podporuje například také Oblastní charitu, Domov Sv. Josefa a jiné.

f) propagace města a jeho občanů

Všem svým obchodním partnerům i zaměstnancům společnost zdůrazňuje svoji sounáležitost s Trutnovem a podkrkonošským regionem. Hrdě se hlásí k trutnovskému patriotismu.

4. Nejlepší přeshraniční firma 

SONEL S.A., ul. S. Wokulskiego 11, 58-100 Świdnica, www.sonel.pl 

výrobce měřicích přístrojů

2004 – první prodej výrobků Sonel v České republice 

2010 – budování distribuční sítě 

2014 – otevření servisního centra pro přístroje Sonel v ČR

Spolupráce se čtyřmi distributory na území ČR:

APOS-AUTO s.r.o.

AMT Měřící Technika spol. s.r.o.

TR Instruments spol.s r.o.

ABE.TEC s.r.o.

Účast na seminářích pro elektrikáře 

Účast na trzích AMPER v Brně

5. Významná osobnost příhraničí 

Ryszard Sobański, prezydent Sudeckiej Izby Przemyslowo-Handlowej

V roce 2005 byl jmenován do funkce předsedy Sudetské průmyslovo-obchodní komory ve Świdnici – organizaci, která již v roce 1997 podepsala smlouvu o spolupráci s Hospodářskou komorou Severovýchodních Čech. Později umožnila navázaná spolupráce zahájit aktivitu v Polsku jediné Polsko-české průmyslovo-obchodní komory ve Świdnici.

Již více než deset let byla pod vedením předsedy komory pana Ryszarda Sobańského polsko-česká spolupráce jednou z klíčových činností, realizovaných Sudetskou průmyslově-obchodní komorou ve  Świdnici. V té době byly realizovány přeshraniční projekty, které přímo ovlivňovaly rozvoj podnikání v polsko-českém příhraničí. Navázání úzké spolupráce se subjekty z České republiky umožňovalo realizovat více záměrů, které se pak přičinily o nárůst podnikatelských aktivit v pohraničí až k dnešnímu dni. 

V průběhu těchto let došlo k realizaci níže popsaných akcí: 

-5 zorganizovaných Polsko-českých kooperačních trhů 

-5 zorganizovaných Polsko-českých hospodářských fór  

-5 zorganizovaných Polsko-českých mediálních dnů 

-2 vydání Polsko-českého katalogu firem

-28 vydání časopisu - Polsko-českých podnikatelských listů 

-6 zorganizovaných výjezdů polských podnikatelů na mezinárodní odborné trhy v Čechách 

-projekt: „Polsko-české podnikatelské listy ”

-projekt: „Inovace v polsko-českém příhraničí ” 

-projekt: „Partnerství měst ze Střední Evropy směrem k účinnější mobilitě pracovníků“ 

-projekt: „Hospodářské Krkonošské trhy” v Trutnově

-projekt: ”Vytvoření sítě kontaktních míst polsko-české podnikatelské spolupráce ”

-projekt: „Česko-polský inovační portál ”

-projekt: „Podpora rozvoje regionálních firem v polsko-českém příhraničí ”

Ryszard Sobański v současné době vykonává také funkci jednatele společnosti MZEC ve Świdnici, kde uskutečnil celkovou reorganizaci společnosti jak v technickém, tak organizačním systému. Zavedl inovační řešení v oblasti výroby tepla, v návaznosti na ekologické tepelné systémy tzn. sluneční solární konvektory pro ohřev užitkové vody, tepelná čerpadla vítr-voda k výrobě tepla a v evropském měřítku i inovaci systému pro získávání tepla ze zplyňování slámy. 

Je také spoluzakladatelem a předsedou Dolnoslezského klastru obnovitelné energie, členem a signatářem Dolnoslezské rady pro podnikání a vědu, členem Dolnoslezského Svazu zaměstnavatelů, členem Dolnoslezské ekonomické rady, členem Rady jižní pobočky Hospodářské komory pro polské teplárenství, a také konsultantem ohledně získávání unijních dotací. Ministerstvem regionálního rozvoje byl jmenován expertem v oblasti hodnocení podaných unijních žádostí v rámci technologických pásem a obnovitelné energie a maršálkem (hejtmanem) Dolnoslezského vojvodství byl jmenován poradcem v oblasti ekonomicko-finančních analýz. Je spoluzakladatel Dolnoslezského svazu zaměstnavatelů sociální odpovědnosti v podnikání v roce 2012. Člen Hospodářské rady pro walbrzyskou aglomeraci.

V roce 2010 byl oceněn prezidentem Polské republiky Bronisławem Komorowským Bronzovým křížem zásluh za společenské aktivity, a v roce 2013 obdržel čestnou zlatou medaili Celopolské hospodářské komory ve Varšavě, za práci ku prospěchu rozvoje hospodářských samospráv v Polsku.
Kontakt pro komunikaci s médii
Ing. Veronika Svobodová
tisková mluvčí, vedoucí oddělení pro styk s veřejností
tel. 499 803 309, 603 415 825
e-mail: svobodova.veronika@trutnov.cz
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